В филиале созданы все необходимые меры и условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
	По графику проводятся периодические  медицинские осмотры и диспансеризации, проводятся профилактика прививок, вакцинация обучающихся.
	Организована возможность питания студентов. Заключен  договор на организацию и обеспечение горячего питания студентов. Режим работы столовой  соответствует расписанию занятий, работа организованна по 6-дневной рабочей неделе. Ассортимент блюд разнообразен. Расчет за питание осуществляется через контрольно-кассовый аппарат наличными  и безналичными средствами. 
 	 Разработан Паспорт доступности для организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Проводится профилактическая работа по борьбе с табакокурением в молодежной среде в связи со вступлением в силу Федерального Закона от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Проводятся классные часы о вреде употребления наркотических и психотропных веществ, о вреде употребления спиртных напитков.
В филиале в рамках  воспитательной работы проводятся открытые уроки, классные часы, включая в себя и усвоение знаний, о здоровом образе жизни обучающихся, проходят беседы, конференции, встречи с психологом.  
Рассматриваются вопросы обеспечения безопасности жизнедеятельности на занятиях по учебным дисциплинам «Безопасность жизнедеятельности», «Основы безопасности жизнедеятельности» в рамках образовательных программ; проведение с обучающимися первичного инструктажа по пожарной безопасности; занятия с обучающимися по гражданской обороне и защите в чрезвычайных ситуациях.
Формирование здорового образа жизни, улучшение и укрепление физического здоровья, совершенствование спортивного мастерства студентов достигается в колледже через различные формы внеучебной деятельности: привлечение студентов к активным занятиям в спортивных секциях и группах; проведение спартакиад и соревнований по различным видам спорта, и оздоровительных мероприятиях; проведение Дней здоровья; проведение спортивных праздников, конкурсов и т.д. Успешно ведется работа по привлечению студентов к активному образу жизни, физкультуре и спорту. Студенты филиала участвуют в легкоатлетических эстафетах, кроссах, первенствах города по различным видам спорта, проводятся спортивные праздники.
Проводятся санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия. Разработана инструкция для студентов по профилактике коронавирусной инфекции. 
Обеспечена безопасность обучающихся, во время учебного процесса, предусматривающая возможность быстрой и безопасной эвакуации на случай чрезвычайной ситуации. Во исполнение действующего законодательства Российской Федерации в филиале: организован контрольно-пропускной режим, обеспечивающий безопасное пребывание людей в зданиях. Постоянный контроль за территорией учреждения и прилегающей местности; в зданиях имеется громкоговорящее оповещение людей о возникновении ЧС на объекте, имеется кнопка экстренного вызова органов полиции; имеются паспорта безопасности; разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей при пожаре. 
Для поддержания порядка в филиале приказом директора на время учебных занятий определяется дежурная группа, которая под руководством 
дежурного администратора, преподавателя следят за чистотой и порядком на территории учебного корпуса.



















